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 „Комплекс за социални услуги за лица с психични разстройства и за пълнолетни 

лица с умствена изостаналост“ (КСУ за ЛПР и за ПЛУИ) 

 

Адрес: гр. Главиница, ул. „Витоша” № 70  

общ. Главиница, обл. Силистра 

тел. 0896 048 102 

email: gl_supc@abv.bg  

Директор: Алкин Лютфи Юмер 

 

 

 

                        ИНФОРМАЦИЯ ЗА КСУ ЗА ЛПР И ЗА ПЛУИ 

 

Комплекс социални услуги се състои от  - Защитено жилище за лица с психични 

разстройства и Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с умствена 

изостаналост, със седалище гр.Главиница,ул.“Витоша“№70, обл. Силистра. 

Социалната услуга – Защитено Жилище за лица с психични разстройства се  

разкри с решение  на Общинския съвет на :01.10.2011г. 

Със заповед №РД01-941/21.09.2011г.на Агенция за социално подпомагане. 

Социалната услуга-Център за настаняване от семеен тип за Пълнолетни лица с 

умствена изостаналост се  разкри в община Главиница с решение на Общинския съвет 

на :15.08.2014г. 

Със заповед №РД01-1035/09.09.2014г.на Агенция социално подпомагане. 

Двете социални услуги са обединени в Комплекс социални услуги за Лица с 

психични разстройства и за Пълнолетни лица с умствена изостаналост с решение на 

Общинския съвет от :01.04.2017г. Управлявани от Управител –Алкин Лютфи Юмер. 

Това решение запазва  капацитета и на двете социални услуги:ЗЖ-8 потребители, 

ЦНСТ-15 потребители. 

Двете социални услуги са на делегиран държавен бюджет . 

В Комплекс социални услуги за лица с психични разстройства и за Пълнолетни 

лица с умствена изостаналост за потребителите се грижат -управител, соц. работник , 

мед. сестра , трудотерапевт и санитари. 

КСУ за ЛПР и за ПЛУИ е социални услуги от резидентен тип, която предоставя 

жизнена среда за пълноценното израстване и развитие на лица, лишени от подкрепа на 

биологичното семейство, изчерпени са възможностите за настаняване при близки и 
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роднини. В Комплекса се създава среда близка до семейната, при която лицата 

получават необходимата им индивидуализирана грижа и подкрепа за личностно 

съзряване и изграждане на умения за самостоятелен и независим живот. 

Основните цели на Комплекса са: 

-осигуряването на качеството на живот за пълноценно физическо, емоционално, 

познавателно развитие и социално включване на всяко лице в естествената за него 

среда ,близка до семейната: 

-подобряване на качеството на живот за пълноценно развитие и социално 

включване на всяко лице в общността, чрез осигуряване на грижа и подкрепа. 

- гарантиране на достъп до специализирани здравни, социални, образователни и 

други услуги в общността. 

-осъществяване на подготовка за самостоятелен и независим живот след 

напускане на социалната услуга и включване в живота на общността. 

Всяко лице живее и се развива в среда, подобна на семейната с любов, уважение 

и сигурност . 

Настаняването на лицата в Комплекса става по смисъла на Закона и Правилника 

за неговото приложение. Настаняването се извършва чрез ДСП/Дирекция социално 

подпомагане/. Насочването на кандидатите за ползване на социални услуги се 

извършва чрез определен от директора на ДСП социален работник в срок до 20 дни от 

заявяването на кандидата за ползването на социалната услуга. 

Директорът на ДСП определя със заповед социални работници ,които ще 

изготвят предварителните оценки на потребностите на лицата и ще извършват 

насочването за ползване на социални услуги. 

Предварителната оценка на потребностите е писмен документ, удостоверяващ  

извършено насочване за ползване на социални услуги. 

 

участието на лицето изготвя ПОП /Предварителна оценка на потребностите/ и 

насочва лицето за ползване на социални услуги. 

Всяко планиране на дейностите на потребителите са съобразени с техните 

възможности за самостоятелното задоволяване на ежедневните им потребности и 

желания. 

Целите и дейностите са ориентирани в посока пълноценно задоволяване на 

здравните, поведенческите, комуникативните  умения. 

Те са под постоянно наблюдение от персонала за проява на негативни превенция 

от злоупотреба от вредни вещества. 
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